
of Allegiance fcFa short-lived • (three issues) underground' 1 

campus paper, called Thojolnion. Uhlle I enjoyed the shock- 

effect X could produce in classes and among friends by argu- 

ing such issues as the Pledge, X was surprised when people I 

knew began referring to ne as a ’’Communist”, which I certainly 

wasn’t. How things have changed! A young nan in high school 

today would never he called a Communist'for arguing against 

nationalism and for supporting the U.N. That was only eight 

years ago!

Xn my last year of high school X made ay most important

intellectual discovory--C. Wright Mills. I read his book, 

Listen Yankee and became a supporter of the Caban devolution, ■•t*>toim*toto*Mu»«««**,ni'»to«i,**l«lr<» *■ * _f
Tn an opinion poll for the school newspaper, I described the 

Cuban devolution as ”an independent socialist revolution . . . . 

Which will determine its own destiny outside of either bloc.” 

Next 2 read Mills’ The Causes of World War Three, and bought 

nyseif a ban-the-bomb button. X and the most political of my 

friends, who influenced me the most, pmtically hero-worshipped 

Hills, and tape recorded a two hour program off of KPFK on 

Mills’ Ilf's by Saul Landau, his secretary. Two periodicals, 

both now defunct, were originally intended to continue. Kills’ 

work: Boot and Branch and Studies on the Left. Mills showed to*W«VM'toWtott«tot*<eto*ian«*M«*v«*a>u« <w«w»tow ■Wtof^*'»to *■ to^wu ,<>^>toton ^M^v«

us the basic relevance of radical politics, and predicted 

the development of a New Left in America.

He explained that private problems are not really private 

problems at all, but are actually public issues, confronting 

privatized, compartmentalized and powerless individuals.

13 . aw^iw^



These individuals~naturally, can only sea great issues as' ' 

nothing sore than the private problems which mess up their 

lives. Kills taught us that to be radical scant to go to the 

loot of the problems? (rather than merely dealing with Just 

their effects) and to therefore seek fundamental rathen super­

ficial solutions* Kills described, the basic problem in 

American society as the inability of the individual to meaning- 

'fully effect or control those institutions with which he is in 

direct daily contact with and which determine the course of 

his life. Hills located the root of this problem in the develop- 

• went of elitism.(corporate, political end military) in American 

society.

Tills seemed to explain our own middle class problems in the 

same way that Marxism had explained the problems which confronted 

preceding generations.of uoxkingaen—as part of a basic flaw in 

the whole social system. One of my friends had Hills8 photo­

graph framed, like sone icon, on his bedroom wall.

“ My twelfth grade World History class was another really 

meaningful experience. It helped me to acquire analytical tools 

end notions that X did not have before this. Also, this course 

was the first which got ne beyond the "history as-racmorixs- 

tion-of-facts" syndrome. Bather than Just recounting facts, we 

studied history from the standpoint of the questions and prob­

lems which it poses to the historian today.

"The wain problem which we studied was the "economic origins 
r

of the French Revolution." Ue began this study using one of the 

Amherst booklets entitled: "The Economic Origins of th* French
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Revolution," Th ^booklet consisted of selections from' 

authors in the field who held conflicting opinions on this sub­

ject, We began by reading and mastering each of these selec­

tions, I still remember our characterizations of some of these 

authors: Mathiez—t'ne "Marxist view,” Michelets—a "Romantic ■ 

view," Xefeuvre--"political liberalise,'* ' The end of the book 

contained essays attacking these earlier’authors and putting 

forth a "many cqually-important factors" explanation of the

problem.

After this, we began our own debate on the origins of the 

’ French Revolution, Using a Mimeographed nap of France showing • 

pre-1789 provinces, we examined the harvests in each of these 

provinces for the century. With this we attacked Michelet’s 

interpretation of the revolution jrs a result'of increasing eco­

nomic recession. It was. found that,, the worst harvest years 

occurred earlier in the century, for example. Wo also at­

tacked Kathelz*s interpretation of bourgeois economic ascen­

dency as the factor compelling the need for a revolution against 

the nobility and crown, We found that the main growth of the 

merchant and manufacturing bourgeoisie came in the.i?th cen­

tury. We found that the class composition of the signers of the 

Tennis Court Cath revealed that the clergy and new nobility 

played key roles—indicating that either a political modal 

point in the Revolution had to be seen as the work of "nixed 

class types", or the tern "class" itself could not be re­

garded as politically meaningful.

In the second semester we did shorter studies on the English
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Civil War and the Origins of World War One. Cur teacher 

attempted to show us how- to recognize generalizations and 

how to attack them. He stressed the complexity of each prob­

lem. He wanted us to learn how to ask significant questions, 

rather than hot: to provide pat answers. Our examination was 

an individual study. Ilins was based on Lef©bare* s book* The 

Coming of the French Revolution. My grade was based on 

ability to dissect, debate and raise questions about Lefebure5s 

interpretation. Later on, when I was in the University, I 

began to react negatively to this ’’many equally-important fac- 

. tors” approach. Not to its substance, but to its sum—to what 

it added up to. It seemed to ne that It was a part of an over­

all political neutralization of intellectuals in this society. 

It appeared to be so totally eclectic and agnostic as to be 

irrelevant and meaningless in terms of the contemporary world.

That summer I. enrolled in Pasadena City College ’’Freedom 

fUmmor”, 1$63, was the summer in which the Civil Rights move­

ment ceased to be a movement composed of militant minority 

and became a “mass” movement of the Negro cormaunity. It was 

at this tine that I discovered "the movement”. Up to then 1 had 

only read about such things as voter registration in the 

South, Selma, Alabama and S.N.C.C. But now the Civil Rights 

Movement had arrived in Los Angeles and was available to ne. 

.1 went on three Civil Rights marches that summer hi Los 

Angeles and on one in Pasadena, This.was not easy for ne to 

do and narked a real turning point in jay development. Teachers 

and students I knew in school acted as if I were engaged in

rn^Fite^'M
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some kind of dov™e behavior. My parents were becoming increase 

ingly antagonistic, fearful and racist. As a middle-class person, 

I also had distinct.feelings that politics wasn’t properly some­

thing you parade around and force on people—it was .something 

involving private opinion and personal preference. That summer 

X worked through a lot of my feelings about being stigmatized 

and about political expression.

In junior college,’ political activity was the basis for 

my social life. It was also a catalyst for my formal education 

in school. It meant that I always had my own little going ’’in­

tellectual concern” and intellectual life, based on ay social 

interaction with my peers (which was mainly political activity 

and discussion). The fact that my private and social lives 

had some intellectual kernel made me more open to and interest­

ed in my school work—unlike many other students whose social 

and private lives were almost totally non-intellectual.

At this time I began reading several new political publica­

tions such as Studies On the Left, The New Left Review and ' ’ 

Hoot and Branch, all publications devoted to developing a 

new socialist analysis of contemporary capitalism. I was 

continuing ray own private study of French and was wading through 

Albert Camus’ L’ho^e revolte, which ‘took ne a year to finish, 

I was taking Spanish in school and reading a Mexican political 

journal celled Panaranas. I had been interested in Arab cul­

ture and politics since high school and began studying the 

Arabic language in extension school. My first year at P.C.C. 

I was part of a left clique within the campus Young Democrats

MIFllHTIil
"9 imI xi ''I, »l V
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and vas treasurer of that organisation that y

Hills* three Most important books: The Power Elite,,White 

Collar and The Sociological Imagination. In this last book, 

Mills described his notebooks. In.which his personal and in­

tellectual life merged. He’said that topics would begin to'

arise out of these writings, and that as he began to subdivide 

them and develop them, ’’releases” or more or less self-con­

tained areas of study would emerge. He described his books 

as "releases” from these notebooks.

The notebook which I kept in junior college helped me to 

• clarify and develop a lot of the ideas I was in contact with 

at that tine. It also became a place where I recorded a lot 

of good information- and analysis from the books I -read. After 

junior college I had little time for this, and contented ayseit 

• with filing notes from books I read in it. '

In my second year at P.C.C. I joined Students for a ' 

Democratic Society and began attending their meetings in Los 

Angeles. The most important things I read at that time included 

Paul Baran*s Political Economy of Growth, Herbert Marcuse’s 

One Dimensional Man, Season and devolution and Eros and Civili« 

nation and also, two volumes from Issac Deutscher’s trilogy on 

the life of Trotsky. I had the pleasure of meeting Deutscher, 

a minor hero of nine, in Berkeley during the. faring 19^5 

"Vietnam Day” teach-in, where I subjected him to a five minute 

critique of his books. When ny parents found out that X had 

been in Berkeley, they threw me out of the house fox' a week.

The Free Speech Movement in Berkeley, the effectiveness
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of direct confrontation and the koM strength ^^^|^^^ 

positions in the Civil Bights and Anti-Uar Movements then enjoy­

ed Here compelling reasons for the tiny left-wing at P.C.C, 

to take action at that tine, Ue failed to realise that genera­

tions and years of organizing had gone into politicizing the 

Berkeley campus as a prerequisite for the movement there, 

He formed an Ad Hoc Committee to End Discrimination at P.C.C. 

around the issue of the selection of the Bose-Queen and 

Court which was held on canpus every year (no minority group 

person had ever been included in the court in over seventy years 

of Tournament of Roses Parades.) We began loafleting and organiz­

ing for a sit-in, and announced a date. The response was so poor 

that we would have given up except,for one thing—the Admin?.sta­

tion made the same mistake as we. The administration also as­

sumed that this was Berkeley, that the campus was seething with • 

discontent. They moved quickly to head off a confrontation and 

negotiated with the Committee for the entire next semester. 

The Tournament of Roses Associations with pressure from the 

school adainistration eventually removed the control from the 

campus. , - ’ -

Then X was accepted into UCLA. On my first trip to the 

campus X got lost and ended up on the Pacific Coast Highway 

going north. X wandered' arov.nl the peri-meter of the campus 

for two hours before I finally gave up and asked somebody where 

the Administration Building was. Then, there were all those 

forms and cards I had to fill in to be admitted! X took all 

history classes my first two semesters at UCLA. X was frankly
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disappointed because all these, with the exception©

courses oh Intellectual and Cultural history of Europe, 

were purely empirical in approach and ’’dry as dust" in content* 

I reaeaber'a paper X wrote called: She Beginnings of the Mid­

dle Ages Under Borne. Xt was not, of course,’good scholarship. 

I explained the transition from the old to the new society 

using crude economic determinism. But for ne it was a real 

educational experience. My professor’s reaction surprised 

me. He wanted to discourage me from that kind of analysis and 

would have preferred a more factual paper on a better defined 

topic such as "Arrian!sm."

My classes in Cultural and Intellectual History lived up 

■ to my expectations for three reasons: ., She first was the content 

. of the courses. In order to understand how cultural change 

had arisen, how certain ideas had come to the fore in lieu of 

others, the kind of wholistic social analysis which my

> political background had made ne used to was inquired. Second­

ly, the rise of the secular bourgeois culture and the estrange- 

neat on the intellectual from that culture were themes with

•which I could identify. The selection of reading was broad enough 

so that I could pick and choose and find something I was 

really interested in. I also enjoyed .the fact that we were 

not expected to parrot the teacher, but were allowed to go 

on our own .hook and to develop our own explanations.

Even though most of my expectations were disappointed, I 

stayed in history, which only goes to show’ that one good ex­

perience can outweigh ten bad ones. And what were my ex-
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* compilation of facts. Hills called history ’’the shank of all 

other thought.” Sociology, political science, philosophy etc., 

if they are to be meaningful, coherent and relevant in terms 

of the present must carry on their discussions in terms of 

an historical rather than an a-historical framework. If not, 

they tend to degenerate into irrelevant statistical lalcro- 

studies, or abstract, non-historial ’’Grand Theories.” Second­

ly, it seemed to ne that hi story becomes most coherent and un- 

’ derstandable to the present, when It is based on a comparative 

method of analysis (of defined historical entities, such as 

epochs, cultures, events, etc.)’ It seemed to ne that an his- 

torical entity could be best understood, defined and made 

meaningful not as a compartmentalized and isolated unit of study, 

but rather only in the light of a much broader historical " 

context.’ If history is ’’the shank” of other knowledge, it 

should exist for the enrichment of other areas of human know­

ledge, rather than for its own sake. I felt that what I was 

being taught was a ’’history for itsown sake,” whose sole justi­

fication v?as that for the historian as an individual;it was , 

more satisfying than fiction or poetry.

That year I was also attending an experimental school at 

night, organized by several political groups in Los Angelos, 

■ called the ''Hew Left School.” Outside of a couple of books I 

had read, this was my first real exposure to' marxism. I took 

two ’’fundamentals” courses on Karrisa-Leniniss, and a -third on



Marxist philosop^ My attitude towards Mawls-a regains the 

sene nowj as it did then* Despite its numerous shortcomings, as 

an ideology it'provides a reasonably accurate picture of 

reality and has proved an effective tool for political action* 

It is the starting point for socialist politics—it can only 

be transcended by being developed and enriched* It cannot be 

dismissed? because it is core than a theory—it is a political 

, reality, Marxism has .best been characterised as a ’’research 

strategy”» It is this because it provides us with more ques­

tions than answers, which is to say that it is more than a 

starting-point for our thought—it gives us a direction also,

Shat spring of 1966 I joined the !.’,?..B. .Dubois Chubs in 

Los Angeles, and became active in their drive to support'the 

Delano grape strike. I had my first' taste of ’’civil disobedient 

trying to stop grape trucks from Delano from unloading in Los 

Angeles. At this tine I was also busy in Pasadena S.D, S», help~ 

ing edit the chapter newsletter, as well as taking part in 

demonstrations at our local draft board, Rose Queen1 Ball and • 

leafletting draft ranking exsms.

In the summer I went to the national Du Bois Clubs con- 

‘ventioh in Chicago and on returning hone,I noved to a West Los 

Angeles apartment. I read Satre* s Bolme and Nothingness ’and
** * **wt»«<iw*,i**in^>ivw««Mw>*»»>uvw«n>**.**r»W»'*«

volume #1 of Capital—both of which were, of course, .tremendous, 

influences on liy thinking.

Ihe next school, year at UCLA I became active in the Bruin. 

Du Bois Club. The Du Bois Clubs were at this time in the process 

of being red-baited cut of existence. I was chairman of tho



Bruin Du Bois Cluu for a semester,, but due to a combination 

of lack of political talent at leadership on my part, and the 

suspicion with which the Du Bois Clubs were regarded in all - 

quarters (including the Movement), the chaptex' was unable to 

maintain the kind of political initiative and leadership that 

it had shown the year before. By the end of the year we dis­

solved the chapter and joined VDC-SDS, at that tine the most 

important radical organization on campus,

I mentioned earlier that my history classes had left me with 

some unfulfilled expectations. As a result, X tried to stay 

away from history classes, and enrolled in courses in other 

departments which seemed more significant to me, I took classes 

which involved theory and the history of theory in several 

fields: Development of socio?.ogles! theory, history of economic 

theory, graduate and a political science seminar on socialism 

and, later, sone philosophy. Economics and philosophy were dif­

ficult for ne because of a lack of background, Xn all of these 

courses my thinking arose out of ay own private dialogue between 

Marxism and the new ideas I was encountering. This was especi­

ally so in my course on History and Historians, where X direct­

ly debated, in ay paper and final exam for the course, the views 

of history presented to us from the best Marxist position which 

I could muster.

X had been working since moving to Los Angeles the yeax* 

before. X first worked for the Campus Parking Service as a lot 

attendant, and'later worked as a lab assistant-in the ceramics 

department. My parents had at first given me sone support from
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home, tut were later unable to contribute finjf^3§^^ • 

wards my education, As a result, I was continually pressed for • 

money. X did not want to borrow from the school because X . •

couldn^t stand the idea of being in debt—as my father had been 

for as long as I could remember. For a while X lived on the 

cheapest foodse beans, rice and potatoes. For a couple of 1

months X was cooking some cheap neat, which I had actually 

begun to enjoy, until X learned to my horror J had been eating 

what lias actually an expensive dog-food, which the store had ' •

failed to label.

The end result of this was that X moved into the University ' 

Co-operative Housing, where X could live cheaply and eat well. »

X soon fitted into the atmosphere at the Co-op, which pretends 

to be non-conformist. 1 began experimenting with drugs, had 

my first steady girl friend and went through three pairs of room­

mates, who could not stand my old jazz collection and refused 

to live in a room with Lenin, Trotsky and Marx staring down from • 

their frames on the wall. ' . ’ " . .

X was not as involved in political activity as X had been 

the previous year. Over the summer 1 leafleted the Army in- ‘ 

duct ion center about once a week, helped form a Peace Committee 

at the Co-op, and participated in a series of mess anti-war 

demonstrations, such as the one on June 23rd at Century City. , 

The previous year I had become involved in Civil Disobedience '

on .campus when X sat-in twice in the campus Job Placement' /

Center to protest the presence of Dow Chemical Corp, recruiters 

on campus. The following year I sat-in twice again in the Job



Placemen” CeMerw.fi once in the Admlnistrawn ^^^t^lfj 

along ul ;h S.D»S,—V.D«C( On one occasion I ‘’went limp” and 

was carried out by campus police.

As I entered my fifth year since leaving high school, 

I felt a sense of crisis about the future* X bad always avoided 

making long range plans and really had no idea what 1 would 

do with ny degree. On the one hand, having never really worked 

and feeling that X had not really trained myself to do anything 

except continue to be a student, the idea of graduation frighten 

ed me. I was tempted to postpone the inevitable confrontation 

with the .’‘outside” world, and continue straight into graduate 

school. I didn’t for two reasons. The first was-that my draft 

board was actively trying to draft ne, as X had not applied 

for or accepted a Student Deferment. So X had to live with 

the fact that time was "running out.” X eventually confronted 

this problem directly, after X graduated, and- applied for a 

I~0 Conscientious Objector deferment. X wrote the Draft Board 

a 35 page essay called: "Is Humanism A BeHglon?" The 

answer to that question is ”ycs”, and this is what X based my 

appeal on. I was eventually allowed a personal .interview with 

the local board, in which X frankly explained my views on world 

socialism and U.S, imperialism. I have never heard from my 

draft board since then.

If remaining in the University was becoming an escape, it 

was bore and nore an ineffective one. There was a feeling of 

inertia about the ’whole student life style. It is totally 

future oriented—the books, exams and studies have no direct

30
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moaning to us in ere and now’. As partin' cur

all that -stuff only has any real function in our lives w
graduation. I would expend great amounts of my energies in 

school, and yet X couldn’t find any perceptible change, on-

richment or new direction in ny life as an taediate result., 

The‘results were always'nostnoned until after graduation 

or-until after X had become a scholar or-had completed sb

Kany units. You have the feeling you weren’t really living? 

just waiting. I was compelled to do so many assignments, and 

yet afterwards I had the feeling that X had not really done

anything at all.

All of these things were reflected in ny last quarter of

voile. , X took a political science course on Communist poli-

tical theory and a philosophy course on existentialism—both 

classes which a year .before X would, have. jumped into enthusi­

astically. instead, I could hardly bring myself to do anything. 

I did’not evqn.attend either class for a month and a half.

At the end of the quarter, ny petition to graduate was 

accepted. X- had made ny choice—X had decided that ny life as 

a would-be student trouble-maker was growing stale and that X 

would need hew experiences in order to continue to nature. 

Xn April of 1968, mustering a little self-confidence, I ap­

plied for a job as social worker in touth L.A. and was hired.

Since that time X have been working in the Aid to the Tot­

ally Disabled program helping, in the Department's words ’‘peo­

ple mentally or physically disabled for competitive employment 

to meet their basic living needs.” This job has helped ne to



accept, understand and deal with people who senerally have' 

nothing going for them in their own lives* It has also helped 

me to accept and understand myself a little more, and to per­

ceive some of the advantages that luck has thrown icy way*

I remember in .Eugene Weber* s class on Intellectual History 

his continual use of the tern ’’this game we play,” to describe 

himself as an intellectual* At.the time T enjoyed this cynicism 

because it seemed frank and it seemed to cut through much of 

the pretentiousness one sees in teachers* That was a nice way 

of saying: "it’s all really meaningless after all*” I had 

this same feeling about my own interests in politics, history ■ 

and theory and so I became dissatisfied* I could not justify 

playing a game, and with luck, some day ending up in front of 

a classio on as a bad entertainer (there is nothing implied about 

my former teachers in that comment*.) I realise now that my 

interests are not a game; they are one of my unique assets* I 

have learned from ny clients that many people are lucky if they 

can simply make it through the life-trip sane and in function­

ing health* After a year of working on a well-paying job with 

white collar people, I have discovered that anyone who has in- 

terests and a motivation that is self-enriching outside of the 

rat-race to get comfort and a little recognition, (and who is 

in a position to follow through, to gain a greater perception 

of the world, history, events or one’s self), As extremely for- 

tunate. I think that the role of the intellectual does justify 

itself for the simple reason that meaning comes into our world 

in only one'way—as we perceive and understand it. It is much'



more difficult to justify the role of a working person who 

does things all day whose consequences and nooning he, cannot . 

really understand, Intellectual pursuits era not games—-they 

are real life and they ere possibly the most important aspect 

of life for the individuals concerned,> Xt is true that the

intellectual is often irrelevant to what is really happening—* 

socially* politically* etc, Uhat is important* however* 

is that the intellectual can ba relevant if he decides to ba* 

whereas people in other roles are a hundred tines less likely 

to even ever confront that choice. For those reasons* X hope’ 

• to be able to continue the pursuit of what X have discovered’ 

are basic and real interests for no* in history and especially 

in intellectual history, In doing this* I feel'that I have 

made a very important choice, .



SIPHAN BISHARA SIRHAN

On March 4, 1969, source two, who is knowledgeable 
of high-level CP, USA activity in New York City and also 
phases of leadership activity in the Southern and Northern 
California Districts, advised that no information was 
ever received indicating a possible conspiracy involving 
the CP-USA and/or its members in the assassination of 
Senator Kennedy. Source does not know Sirhan B. Sirhan, 
Walter Crowe, or Thomas Good.

Other sources familiar with CP activities throughout 
the United States have been contacted and advised they 
had no knowledge of any possible conspiracy between the CP 
and the assassination of Senator Kennedy.

- 3^ * -
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In Reply, Please Refer to

File No.

UNITED STATES DEPARTMENT OF JUSTICE

FEDERAL BUREAU OF INVESTIGATION
Los Angeles, California 

April 24, 1969

LA 56-156

Title SIRHAN BISHARA SIRHAN

Character

Reference ^s Angeles Letterhead Memorandum 
dated and captioned as above.

All sources (except any listed below) whose identities 
are concealed in referenced comunication have furnished reliable 
inforaation in the past.

This i’cw)enl contains neither recommendations nor conclusions of the FBI. It Is the property 
of the FBI and Is loaned to your agency; lt.and Its contents are not to he distributed outside 
your agency- >
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Date: 4/24/62
Transmit the following in

Via AIRTEL

(Type in plaintext or code)

MIL
(Priority)

DIRECTOR, FBI (62-58?)

SAC, LOS ANGELES (56-156)

SUBJECT: A> KENSALT

Re Los Angeles airtel 3/4/69-

tSOAS^xnoxAtmKwrrY^n »rom 
ffi! AUTOMATIC KXLASV' XATIC-'J G 
^—211X26_________—

Enclosed for the Bureau are 12 copies of a 
Letterhead Memorandum (LHM) in response to request set 
forth in memorandum to the Bureau from RICHARD G. KLEINDIENST, 
Deputy Attorney General, dated 2/25/69, regarding the 
assassination1of Senator ROBERT F. KENNEDY on 6/25/68.

LKM is classified Confidential since disclosure 
of -information attributed to sources one and two could 
reasonably :result in the identification of confidential 
informants of continuing value and compromise future 
effectiveness thereof.

Source one is LA 4688-S.

isSource two

The Bureau 
available to the Department in cases relating to petitions 
to the Subversive Activities Control Board under provisions 
of the Internal Security Act, as amended. From investigation 
in this matter as well as the individual investigations of

is that LA 4688-S is being

2 - Bureau (Enc.12)

TJA/gJa
CO

ALL W’ORWSOfl contained 
herew IS UKCLASSIHED 
EXCEPT WHERE SHOWN 
^^ViGfi--------------------------- .

Classi ^
Declassify on:

C-M-^^

Approved: —Sent 
Special Agent in Charge

^<3
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LA 56-156

the members of the Student Club, SCDCP, it is not felt 
that any communist consniracy existed in the relationshin 
between SIRHAN SIRHAN, WALTER CROWE, and the assassination 
of Senator .ROBERT F. KENNEDY. Interview of the members of 
this CP club would be of little or no value and may well 
jeopardize the effectiveness of LA 4688-S in his testimony 
before the SACB, especially when one of the individuals 
concerning whom* he will testify against is a member of this 
club, namely CLIFFORD FRIED.

- 2 -

W?D®n3£'



QPT ttNAl FORM NQ W 
MAY 1962 EOiTiON 
GSA OEM REG. NO. 27

UNITED STATES

V
JOlO-lM

GOVERNMENT

Memorandum
to :

FROM I„:

SAC, LOS ANGELE^(56-^^ )

SUPERVISOR CHESTER E. ST. VINCENT

date: 4/28/69

subject: KENSALT

.On 4/25/69 -IRVING MORRIS* telephone 272-6781, who 
advised he was an attorney, staged he had been retained by 
the family of KATHY EWER. He further stated KATHY died 
4/8/69 and was*TO5^i!rljLn the polka dot dress at the 
Ambassador on the night of the KENNEDY assassination. MORRIS 
desired to know whether or not the FBI had any interest in 
KATHY FULMER, who also went by the names of SUNDY ROSSI and 
SANDY ROSSI. .

A .review of Los Angeles indices disclosed no re­
ference other than 56-156.

MORRIS was telephonically informed it did not 
appear that we have any further interest in FULMER. .



April 19, 1969

OT. Edgar Hoov® , 
Federal Bureau^of Investigation

^.Washington, D.C.

Dear Mr. Hoover:

I am a former Time and Life correspondent, the author of a | 
book on Pope John, and a free lance writer currently engaged 
in writing a book on the assassination of Robert Kennedy.

I have reason to believe that I am writing the book on the 
assassination because, to get the facts I needed, I managed 
to attain a unique.position: I became an investigator for 
the defense. ' ' ,

In that role, it became necessary for me to engage in long 
interviews with Sirhan, to work in close cooperation with- /
the psychologists and psychiatrists in the case, and, of 
course, with the lawyers. None of these people, I am happy 
to say, tried to ’'concoct" a defense; they probably pre­
judged the case a little bit, as most of the nation did, with 
the preliminary notion that Sirhan had to be nutty to kill a 
Kennedy in cold blood in the middle of a crowded hotel pantry , , ‘ 
and leave a notebook behind saying he intended to do it. The . 
lawyers and the doctors were interested in getting to that

*portion of the truth they could use in the defense of Sirhan \ ; : .
and then in presenting that truth fairly before judge and >
jury.*,.! was happy to help them in that because at the same / 
time I was helping myself gather material, for my book.

On order to write the best possible book, however, I feel I 
should get other points of view. I would like the FBI to 

. consider helping me with information and some evaluation.

1) Information: I'd like to know how the FBI went into action, 
who got the word first, where you were when the news came, 
what orders you gave, who carried them out and how. It is a 
part of the story which I imagine the F.B.I.; would not want 
me to overlook. 1

^ Evaluation: T wonder what your investigators think about, 
certain clues'which point toward a conspiracy. I am not 
entirely convinced that Sirhan wasn't put up to this by some­
one else and I have a few good reasons why I think so. Since 
I have talked to Sirhan and your people haven't, I assume my 
reasons might bear some examination. Maybe the FBI has checked, - 
out certain areas. If so, fine. I'd like.to know, if not for 
publication, at least for background, so’ I do not maks imply 
that there is afneed for "further investigation" into what has- 
already been well investigated. ' f--------' “

' Sinewy, /-•• 7^4'^f 7

Robert Blair Kaise^

(213) 467-9546
ROBERT B. KAfR 
2762 WoodshTe

Hollywood, Calif. 90028
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REBECCA FOGEL

___  _ Retention For appropriate . '
SCO For information Q .optional f~).action FT Suren, by .-■.^_

P*1 The enclosed is for your information. .If used! in ‘a future report, 1~1 conceal 
.all so.urc.es, Q paraphrase contents.

Q Enclosed are corrected pages from report ’of SA----  - ----- - - - — .
dated

Remarks;

Urfile



April 29, 1969

Mr. Robert Blair Kaisjf 
2762 Woodshire * 
Hollywood, California 90028

Dear Mr. Kaiser:

Your letter of April 19, 1969, has been 
received, and I appreciate the interest which prompted 
you to write.

In reference to your inquiry, the files 
of the FBI are confidential pursuant to regulations of 
the Department of Justice, and it will not be possible 
to furnish the information regarding Sirhan Bishara 
Sir han you desire.

Sincerely yours,

J. Edgar Hoover

l^Los Angeles (Enclosure)



OTT-4 XR^V. 12-22-.es)
-A , .

Date: 4-15-69

, (Bufile :

Attention :

(163-919

To: Director, FBI

From: Legal Attache, Ottawa

Title Character

REBECCA FOGEL
FPC

Reference
Ottawa R/S 2-11-69.

Enclosed are, the following/communications received from the ROMP: Two copies of
RCMP report dated 4-8-69.

Remarks:

Digsemination
Maybe made as received
May be made as .indicated by .stamp on enclosure
May pot be made without further clearance with RCMP

Following offices would be interested in receiving copies of enclosures:

Status with this office:

Pending
2 - Bureau (Enc. 2)
MLIjjhc
(2)

t«£AReH£Dass^ -------- -i

sERWJZED^-JJUD^

APR 2 <11969 
EBI—LOS ANGELES

Do not write In space below



ROYAL CANADIAN MOUNTED POLICE - GENDARMERIE ROYALE DU CANADA
RCMP 

^W 6880
. C '2S7 ■ 
REV. M-M

RE< 
OBJET;

OTHER FILE REFERENCES: 
REF. AUTRES DOSSIER

DIVISION

. "A"
DATE ■

.8 AP R 6?
SMS-DIVISION > SOUS-DlVISION

Ottawa -
DETACHMENT * t^TACHEMENT

Ottawa G.I.S,

RCMP fUE REFERENCES;
REE. DOSSIERS ARC:

HQ-702-Q-2-1301 
69A-702-10 
69-702-2(GIS)

Rebecca FOGEL
;Enqulry Res

8 APR 69

1. Mr. Terry MOSES of Manpower and
Immigration was contacted. It was learned that BOGEL was 
ordered deported at a Special Enquiry held on 3 APR 69.

FOGEL appealed the deportation order. MOSES stated that 
FOGEL would come before the Appeal Board in approximately
thpee months

S.U.I

D.D, 31 JUL 69
Cst 

(C.J. Stienwandt)#232^5

(J.S.W.) S/Sgt.
M.C.O. 1/c G.I.S

ALL INFORMATION CONTAINER

A



CTTAWA 7, CANADA

J>u €ORft’es>'0N0XK« TS? * 
^ eg ApD’RgSStD!

« m'c.OMMisstoNE^ 
royal, sana’oian MoyNTeS Rouct

HEADQUARTERS -DIRECTION GENERA LE

toi/te eoRREsPQNDANCE o«it 
K TRE A DRE Safi'S £omm£-suits

LJ COMMISSAIRE
CEN OAR MERLE ROYALE.QU CANADA 

STTAWAt,CANADA

■YOUR NO. - - ... _____
vome .n° ' ■

OUR NO. _W2±^301
NOTRE N °

OTTAWA 7, CANADA

February 7, 1969

Hr* Hoss Lee Innes* 
c/o United States Embassy, 
OTTAWA* Ontario*

fie? Bebecca FOGEL

!• Attached are copies of "A" Division 
report dated January 24, 19^9* *lth letter deferred to 
therein which say be of interest to the bureau.

2« We will advise you further on the
deportation aspect relating to this individual.

a. F. G. Ferry* Insp., 
A/Offleer in Charge, 

Criminal Investigation Branch*

Encl



"A” Division

69-A-702-10 OTTAWA, 28 JAI? 69

HCO i/c G.I.S

ro: Rebecca .FOGEL - (D3: 10 OCT 30) 
Enquiry re:

!• Your report; dated 21} JAH 69 is acknowledged.

2« It is noted that tho Departed of Uanpouox* 
and Imigration will conduct an enquiry into FOGEL*a 
ease on 10 FEB 69* Please report tho outcome of 
this enquiry* Should FOGEL not bo deported- please 
subnit ferns C-p^ in the usual manner, together with 
,a photograph* *

I SUM*
' DD: 18 PED 69

J.3» GIROUX, Iran* ' 
CorJg* Ottawa S/Div.

cc CO “A” together with 
G.I.S* report dated 
24 JAH 69*

.enclosure



ROYAL CANADIAN MOUNTED POLICE - GENDARMERIE ROYALE DU CANADA

1. An enquiry was instituted as a result of information
being received from Protective Sub/Division that an unidentified 
person was carrying a placard on Parliament Hill bearing the 
following: "TRUDEAU who is blackmailing you? Why do you permit 
the R.C.M.P. to tap my phone and intercept my mail? IL is illegal."

2. ' ' ’ I made a patrol to Parliament Hill at approximately
* ll:h5 a.m. where I met a Miss Rebecca,.FOGEL, l£h Rochester St., 

. Ottawa, Ontario. , Immediately upon hearing her speak, I recognized 
her voice as -that of a person whom I had heard on the program 
"Green Dine" -on Radio Station OFRA in Ottawa. When asked whether 
she had been on the program, she stated she had. On this program 
she had stated that the F.B.I. were responsible for the assassina­
tions of John and Robert KENNEDY and Dr. Martin Luther KING and also 
that she had known the assassins in all three cases because they 
had frequented the same bar as she had in Now Orleans. She gave 
her former American address as being 2323 South Carrolton, New 
Orleans, U.S.A .^

3* She stated that the R.C.n.P. are harassing her and
trying to prevent her from making staterents concerning the F.B.I. 
and their relation with the assassinations. 1

U. Sho also stated that the R.C.M.P. have intercepted
her mail and that two letters she had received had been opened by 
unknown persons. She said that she had been advised by Post Office 
officials that the R.CUI.P,. have the right to stop the delivery of 
mail. In speaking with her, 1 learned that she was planning to see 
a Mr. CLAIRE, an employee of the Post Office on Besserer Street 
this date at 1:30 p.m. with regard to the non-delivery of her mail.

5. According to FOGEL, the R.C.M.P. are responsible for
tapping her telephone line. She stated that Steven PATRICK who 
appears on the C.B.C. Television Program "Something Else" has 
verified that her telephone is being tapped. "

Date j 7^ /• ^y



wit?<sc 6*11 . CONTINUATION -. SUIT? CE C2J7
. * . REV, 1-4 66

- ’ * RebWca FOGEL - (03: 10 OCT JOr
^“^ r0: , 69-702-2 (GI3)

23 JAH 69

6. I interviewed a .Hi*. .Derek CHASE of Radio Station OFRA
who has a substantial amount of information regarding FOGEL. In 
reading CHASE'S file on FOGEL it was learned that a Dr. VALOIS, Ottawa 
General Hospital recommended that FOGEL commit herself for psychiatric 
treatment. In September she was admitted to Civic Hospital under 
the supervision of Dr. McKSWY. CHASE'S file indicated that she had 
attempted to see the Prime Minister but was refused by his office. 
CHASE also advised that she had been on several radio programs in 
Montreal and Toronto. It was also learned that FOGEL is subject 
of Manpower and Immigration File no. 23>-Ji26o£ and that cho had sent 
a five page letter to the Prime Minister, a copy of this letter 
being held by a Mr. L. COLSTTO of the above Department.

7. I spoke with Mr. COLETTO, of Manpower and Immigration,
71 Bank St., Phone 2->377 where I learned that she had entered 
Canada on 1 SEP 68 and applied for Landed Immigrant Status on
27 SEP 68. According to COLETTO she has come to Canada for her own . 
.safety. She feels that if she would remain in the U.S.A., the F.B.I. 
would quietly dispose of her because of the statements she has made 
about the assassinations.

8. FOGEL does-not qualify for Citizenship according to the
point system under which immigrants are rated by Manpower and Immi­
gration. She has been asked to leave Canada by "Manpower and Immigration 
on two separate occasions, but has refused, consequently a special 
inquiry has been set for 10 FEB 69 at 1:00 p.m.

9. In the event that FOGEL is not deported, which is highly
unlikdy, a photo will be obtained and she will be made subject of 
the yellow coded Gazette cards.

10. Copy of the letter which was written to the Prime Minister
is attached for information purposes. This letter explains her 
actions in the U.S.A, and her., reason for being in Canada.
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Wnai FORM >40. |0 
MAY 1*02 EDITION 
OSA »MR 141 CHI) I01«H4

s UNITED STAT' GOVERNMENT

■ Memorandum
-SAC, LOS ANGELES (56-156) »ate: 4/30/69

'ROM

TO

s

/SAC, CINCINNATI (175-6) (RUC)

cT.KENSALT 
(00: LA)

RE : LARRY DAJER 
115 Woodland 
Dayton, Ohio

interview

Re Indianapolis letter dated 2/5/69, 

Enclosed for Los Angeles Are 22 copies of an FD-302 
of LARRY DAKER, 115^ Wood land, Day ton, Ohio.

.2 — Los Angeles (Enc. 
1 - Cincinnati

2)

CB;3ms 
(3)

joi»-rowi

SEARCHED.,--
iERlALlZED../?^0--^

W 2 W '
FBI—UPS ANGELES /

Buy U.S. Savings Bonds Regularly on the Payroll Savings Plan
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OPTIONAL FORM NO. W ^^ JOlO-lW
MAY <962 EOtTION
OSA SEN. REO. NO, 27

UNITED STATES GOVERNMENT

Memorandum
TO : SAC, LOS ANGELES (56-156) date: 5/1/69

^OmI/sAC, SEATTLE (89-62) (RUC)

subject: KENSALT 
00: LA

Re Portland airtel to Seattle, 4/23/69.

Enclosed are twenty-two (22) of an FD-302 reflecting 
an interview with JAMES C. BAIJffiY.

\2/- Los Angeles (Enc. 22) 
1 - Seattle 
VPC/djz 
(3)
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QUESTIONS U/17/6J ' ' '

WITH SIRHAN
8Y ART KEVIN < r

EDITORS NOTE: ART KEVIN IS NEWS DIRECTOR OF KHJ RADIO.)

LOS ANGELES(CNS)—NOW THAT THE SIRHAN BISHAR ASIRHAN TRIAL IS OVER, 
SOME VALID QUESTIONS CAN AND MUST BE ASKED ABOUT SIRHAN*S ALLEGED ^-4 

ACTIVITIES AND ASSOCIATION BEFORE THE EVENTS OF THAT TRAGIC NIGHT AT .

THE AMBASSADOR HOTEL.

FOR EXAMPLE, WHAT EVER HAPPENED TO THAT LOCAL MINISTER WHO IMPLIED 

THAT SIRHAN TRIED TO MAKE HIM PART OF AN ESCAPE PLOT IMMEDIATELY AFTER . , 

THE ASSASSINATION? . .

THE REVEREND, THOUGH HIS ATTORNEY GEORGE T. DAVIS, CLAIMED THAT

SHORTLY BEFORE THE KENNEDY MURDER HE PICKED UP THREE HITCHHIKERS, TWO

MEN AND A GIRL. THE MINISTER SAID THE GIRL WAS "DIRTY BLONDE".

ONE OF THE TWO MEN HE SAID WAS SIRHAN SIRHAN. THE MINISTER SAID THAT..

PART OF THEIR CONVERSATION CONCERNED HORSES. HE SAID HE HAD SOME TO

^LL AND SIRHAN INDICATED HE WAS INTERESTED IN BUYING ONE OF THEM. ’



I SEARCHED............. INDEXED-------- I
I SERIALIZED....^.—D..—--«w* j



QUESTIONS H/,17/69
1ST ADD QUESTIONS 255 XXX THEM. ' . "

THE MINISTER SAYS HE GAVE SIRHAN HIS TELEPHONE NUMBER AND WAS 

CONTACTED AND TOLD TO MEET SIRHAN FOR A CASH DEAL ON THE NIGHT OF 

THE MURDER. THE MINISTER SAID HE WAS TO MEET SIRHAN IN THE PARKING LOT 

OF THE AMBASSADOR HOTEL RIGHT NEXT TO THE KITCHEN AREA.

THE MINISTER DIO NOT KEEP THE APPOINTMENT OUE TO A PREVIOUS/ 

COMMITMENT IN OXNARD.

THERE IS ANOTHER MYSTERY CLERIC IN THE MURDER CASE. THIS MAN, WHO TOLD 

CAMPAIGN WORKERS HIS NAMES WAS JAMES MONDELL, WAS WALKING WITH THE 

KENNEDY GROUP THE NIGHT OF THE MURDER IN THE HOTEL.

HE HAD TOLD SOME OF THE HAPPY CAMPAIGN WORKERS THAT HE WAS A FORMER 

CATHOLIC PRIEST. AFTER THE SHOTS RANG OUT, THE FORMER PRIEST REPORTEDLY 

SAID SOME PRAYERS OVER THE FALLEN SENATOR.

MONDELL HAS NOT BEEN SEEN SINCE THE NIGHT OF THE ASSASSINATION, AND ' 

NO CATHOLIC ORDER LISTS HIM AS A FORMER PRIEST.

THEN THERE IS LOCAL A.NTI-CASTRO LEADER JOSE DUARTE. HE REVEALED 

THAT HE HAD ATTENDED A PRO-CASTRO MEETING SOMETIME BEFORE THE KENNEDY 

MJRDER AT WHICH HE GOT INTO A NEAR FISTFIGHT WITH SIRHAN SIRHAN.



25?
QUESTIONS 14/17/6?

2ND ADD QUESTIONS 255 XXX SIRHAN.
DUARTE SAID THAT SIRHAN ACCUSED HIM OF BEING'A C-l-A AGENT WHEN HE 

SPOKE ILL OF FIDEL CASTRO.

STILL UNEXPLAINED IS THE APPARENT SNIPER ATTAC ON SA I DALL AH SIRHAN, 
SIR HAN’S OLDEST BROTHER.

' SAIOALLAH SAID THAT ON JULY 3, 1968, HE WAS SHOT AT WHILE DRIVING ON 

A FREEWAY BY UNKNOWN PERSONS IN ANOTHER CAR.
POLICE CONDUCTED AN EXHAUSTIVE INVESTIGATION BUT NEVER REEVEALED -

THEIR OFFICIAL FINDINGS. : .
TWO PERSONS THAT. HAD SOME CONNECTION WITH THE MURDER ARE NOW 

DEAD. THEY ARE KATHY FULMER AND CRISPIN CURIEL GONZALES.
GONZALEZ, 1?, WAS THE FIRST TO GO. HE WAS FOUND EAO IN HIS JAIL 

CELL IN JUAREZ, MEXICO, IN EARLY JULY, 1968.
CONZALEZ WAS UNDERGOING PSYCHIATRIC EXAMINATION. HE WAS ARRESTED AFTER 

A PASSERBY READ A LETTER THAT HAD FALLEN FROM THE YOUTH’S POCKET IN 
WHICH HE CLAIMED HE WAS INVOLVED IN THE KENNEDY MURDER HERE IN LOS AN- ”

GELES. , ’
GONZALEZ SAID THAT HE HAO MET SIRHAN ONCE AT A LIBRARY IN SANTA

MONICA AND THAT THEY HAD DISCUSSED HOW "THE KENNEDY’S WERE GAINING DIC- ’

TATORIAL POWERS". ' ‘<;- •
MORE) .



QUESTIONS U/17/69

3RD ADD QUESTIONS 255 XXX POWERS."

MEXICAN AUTHORITIES DISCOUNTED THE BOYS STORY. HOWEVER THE U-S , 

ATTORNEY IN EL PASO ACKNOWLEDGE THAT THE F.B.I. WAS INVESTIGATING THE 

MATTER.
KATHY FULMER DIED IN LOS ANGELES APRIL 11 1^9, FROM AN APPARENT 

OVERDOSE OF SECANOL. SHORTLY AFTER THE KENNEDY ASSASSINATION, MISS 

FULMER HAD TURNED HERSELF IN TO LOS ANGELES POLICE SAYING THAT SHE MIGHT 

BE THE MYSTERIOUS POLKA-DOT DRESS LADY THEY WERE SEEKING.

POLICE SAY THEY CLEARED KATHY FULMER AND THE YOUNG WOMAN WAS FORGOTTEN 

IN THE INVESTIGATION UNTIL SHE DIED.

THE MYSTERY OF THE POLKA-DOT DRESS LADY HAS NEVER BEEN FULLY EXPLAINED. 

SHE ALLEGEDLY WAS STANDING NEXT TO SIRHAN THE NIGHT OF THE ASSASSINATION 

AMBASSADOR HOTEL WAITER VINCENT DIPIERRO TOLD THE GRAND JURY THAT SHE 

AND SIRHAN WERE SMILING AS SIRHAN OPENED FIRE ON THE SENATOR.

BOOKER GRIFFIN OF THE NEGRO INDUSTRIAL AND ECONOMIC UNION IN LOS 

ANGELES, SAID HE TOO SAW. THE POLKA DOT DRESS WOMAN WHOM HE DESCRIBED AS 

"A WEIRD CAT".

LATER SANDY SERRANO, A YOUNG KENNEDY CAMPAIGN VOLUNTEER WORKER, TOLD 

POLICE THAT A WOMAN IN A POLKA-DOT DRESS RAN PAST HER SHORTLY AFTER THE 

MURDER SHOUTING "WE SHOT HIM...WE SHOT KENNEDY".

SUDDENLY ON JUNE 21, 19$$, LOS ANGELES POLICE DROPPED THEIR ALL POINTS 

BULLETIN FOR .THE LADY IN THE POLKA-DOT DRESS.



QUESTIONS U/1?/^
UTH ADD QUESTION 255 XXX DRESS.

POLICE SAID THAT MISS SERRANO HAD WITHDRAWN HER STATEMENT ABOUT THE 

POLKA-DOT DRESS WOMAN. But THEY MADE NO COMMENT ON THE STATEMENTS
OF BOOKER GRIFFIN OR VINCENT DIPIERRO.

I PERSONALLY LEARNED THROUGH AN EAST COAST SOURCE THAT MEMBERS OF 
i

SENATOR KENNEDY’S STAFF IN NEW YORK HAD BEEN ADVISED THREE WEEKS BEFORE 

THE ASSASSINATION, THAT A DEATH PLOT WAS IMMINENT.
THE MURDER WAS TO TAKE PLACE SOMEWHERE HERE IS CALIFORNIA DURING 

ONE OF THE MOB SCENES THAT NORMALLY SURROUNDED A KENNEDY RALLY.
LOS ANGELES POLICE WERE GIVEN THIS INFORMATION BUT NEVER 

REVEALED THEIR FINDINGS.
FINALLY, I LEARNED THAT THE F.B.I. WAS PROBING A POSSIBLE LINK 

BETWEEN SIRHAN AND THE ARAB TERRORIST ORGANIZATION KNOWN ASfAL-FATAH. . 
L SCOURCES HERE TOLD ME THAT ISRAELI INTELLIGENCE HAD SENT A COMPLETE

FILE ON THE GROUP TO LOCAL F.B.I. OFFICIALS. THE INDICATIONS ARE THAT 

THE F.B.I. WAS LOOKING INTO POSSIBLE FUND RAISING EFFORTS FOR AL-FATAH
WHICH,MAY HAVE ORIGINATED AT THE CHURCH THE SIRHAN FAMILY BELONGED TO.
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OFTIONAI. FORM NO W
MAY ^2 COITION j
OSA GEN. REG. NO. 27 fl

UNITED STATES GOVE MENT

Memorandum
TO :. SAC, LOS ANGELES (56-156)

FROM ; SA R. J. LA JEUNESSE, JR.

Date: 5/5/69

Subject: KENSALT

On 4/22/69, MICHAEL MC COWAN, Investigator 
for the team of defense attorneys representing SIRHAN 
'BISHARA SIRHAN, advised that one ART KEVIN of Radio 
Station KHJ, had made a broadcast over the weekend of 
4/19 and 20/69, pertaining to the SIRHAN investigation. 
In the broadcast, KEVIN referred to several facets of this 
investigation which he claims were left unanswered. Also 
In accordance with the foregoing, KEVIN has contacted 
MC COWAN, former associate with a group of Arabs in a land 
purchasing venture In San Fernando Valley.

The following is a copy of the KEVIN1 broadcast 
as furnished by MC COWAN: .



OPDONAi. FORM NO. 10 .
MAY IN2 COITION . .

‘ OSA FFMR (41 CW 101*11.4 '

UNITED STATES G^RNMENT ‘ 1

Memorandum
T0 : SAC, LOS ANGELES (5.6-156) date: 5/2/69

FROM : SAC, INDIANAPOLIS C62-1957)(®) .

subject: KENS ALT

00: Los Angeles

Re Los Angeles airtel to Cincinnati, 4/23/69.

Enclosed for Los Angeles are 22 copies of FD-302 
reflecting .interview with JOHN PUETZ.

LEAD: 4

LOS ANGELES „ ,

At Los Angeles, California

Will review information in LA files to identify 
one GARY (phonetic), Last Name Unknown, and/or the person 
charging food and drinks to the KENNEDY bill from the 
Press Room, possibly Room 109, of the Ambassador Hotel, 
in order to identify the person described by JAMES D. NICO.

.Buy U.S. Savings Bonds Regularly on the Payroll Savings Plan
.5010-104-02



SAC, INDIANAPOLIS (62-1957) 5/6/69

SAC, LOS ANGELES (56-156)(P) ‘

KENSAL!

00: LOS ANGELES

Re Indianapolis letter 5/2/69*
For your information and completion of your f/les, 

the GARY referred to is undoubtedly GARY WAYNE DO HERMAN, 
1131 South Balt*, Tulsa, Oklahoma, a volunteer advancer man 

• working with JERRY BRUNO of Senator ROBERT P. KENNEDl/s staff.

2 - Indianapolis 
(/Tj- Los Angeles

(3)

^7jg. MW



«mow, FORM no. w 5010-10*
MAY 1962 COITION
OSA OCN. REO. NO. 17

UNITED STATES GOVERNMENT'

Memorandum
to :, 

Trom : 

subject;

SAC, LOS ANGELES (56-156)

SA R. J. LA JEUNESSE, JR.

KENSALT

RE: NANCY JOAN HAMILTON

date: 5/5/69

On 4/22/69^ Detective Sergeant MIKE NIELSEN, 
Los Angles Police Department, J5US Unit, advised that 
the name of one.NANCY JOAN HAMILTON has come up in the 
investigation of cne assassinht ion~of the late ROBERT F. 
KENNEDY. According to NIELSEN, this name was furnished 
to the Los Angeles Police Department by the Office of the 
California State Attorney General. The only indication 
of possible importance to this investigation, is that a 
photograph of one NANCY JOAN HIMILTON was furnished along 
with the correspondence from the Attorney General’s Office. 
The original source of information/to the Office of the 
Attorney General was JOHN CHRISTIAN, formerly affiliated 
wi th Rampa rt ’ s Maga zine. " 7 l’

According to Detective Sergeant CHARLES COLLINS, 
also of the Los Angeled Police Department^, SUS Unit, one 
NANCY JOAN HAMILTON entered into bankruptcy proceedings 
in November 1967 under bankruptcy case number 25899* That 
NANCY JOAN HAMILTON is reported to have been married 
to one BEN L. HAMPTON. According to COLLINS, the sighific 
of the foregoing isthat CHRISTIAN suggested HAMILTON might 
be the girl ix the polka dot dress which has originally 
been figured in this investigation.

An interview of the above described individuals 
will be undertaken by the Los Angeles Police Department 
at which time the results thereof will be made available 
to the Los Angeles Office.

WL/lgl<2.<<
(1) d

SEARCH^/.. ...UNDEXI

MAY 0 1
FBI • LOS ANGELES



Director, Federal Bureau of Investigation

Richard G. KLeindienst
Deputy Attorney General

Assassination of
Senator Robert F. Kennedy 
on June 5, 1$68

FEB 2 5 ®,
M:W:ME:ag 
166-12C-1

In connection with your investigation into the 
assassination of Senator Robert F. Kennedy, it has been 
brought to my attention that one Halter S. Crowe, Jr., 
and one Ikemas D. Good, both of ■whoa were high school and 
Pasadena City College acquaintances of Sirhan B. Sirhan, 
and who have been identified as close friends of Sirhan, 
have been members of youth sections of the Southern 
California District Cossiunlst Party.

Crowe has admitted to the Bureau that on May 2, 
1968, approximately four weeks before the assassination, 
he spent an evening with Sirhan and that their conversation 
on that occasion included a discussion about the Communist 
Party. According to information furnished on June 5, 1968, 
to your Bureau by a reliable confidential source, the 
conversation also included an attempt by Crowe to recruit 
Sirhan into the Communist Party. On July 18, 1968, Crowe 
admitted to a Los Angeles Police Department polygraph 
examiner that he and Sirhan had also discussed politics, 
Senator Kennedy, the Arab-Israeli conflict, and revolutionary 
tactics. According to the transcript of the polygraph 
exminer's .interview. Crowe stated that he ’’may have tried 
to interest" Sirhan in joining the Cosnunist Party, and 
that Sirhan "could have" spoken of the possibility of 
shooting Senator Kennedy. Finally, Crowe has told your 
Bureau that he has a "dreadful" fear that he. night have




